19. (CESGRANRIO - PETROBRAS - ENGENHEIRO DE PETROLEO
- 2010) Uma particula é langada verticalmente para cima realizando
um movimento retilineo até atingir o solo. A funcdo horaria de
posicdo da particula é dada por s(t) = 3,4 + 16t - 5t> O tempo (t)
esta medido em segundos e a posicdo (s), em metros.

Com base nas informagdes apresentadas acima, analise as
afirmativas a seguir.

I - A particula é inicialmente lancada para cima com velocidade igual
alé m/s.

I - A particula atinge sua altura maxima 1,5 segundo apds o
lancamento para cima.

III - A particula se move em MRU (Movimento Retilineo e Uniforme).

E correto APENAS o gue se afirma em

(A) 1.

(B) II.

(C) I ell

(D) I e III.

(E) II e III.

Resposta: Item A.

Comentario:

Item I: Correto. Basta verificar a equagao da posicao:

s(t) = 3,4 + 16t - 5t°

Comparando com S = Sy + Vot +1/2.a.t?, podemos afirmar que o
termo que multiplica t é 16, logo, Vo = 16m/s.

Item II: Incorreto. De posse do valor da velocidade inicial, basta
aplicar a férmula do tempo de subida:

o =2= O =165
g 10

Item III: Incorreto. Vocé deve se lembrar que o movimento de
lancamento vertical para cima € um exemplo de movimento variado,
um MRUV, uma vez que a trajetoria é retilinea e a aceleracao, que é
a da gravidade, é constante.



20. (CESGRANRIO - PETROBRAS - ENGENHEIRO DE PETROLEO
- 2010) A particula atinge o solo a uma velocidade cujo mdédulo, em
m/s, &

(A) 16

(B) 17

(C) 18

(D) 19

(E) 20

Resposta: Item C.
Comentario:

Nesse caso, basta lembrar que a equacao da velocidade é dada por:

[V =V, +at|

A velocidade inicial e a aceleracao podem ser obtidas mediante a
comparacdo da equacao da posicao fornecida com a fungao horaria
genérica:

S=%+Mﬁ+%aﬁ

S=3,4+16.1t—5t>

logo:
a=-10m/s’
V, =16m/s

Portanto a equacgao é dada por:

V =V, +at
V =16-10t

Agora temos de encontrar o instante de tempo em que o corpo atinge
o solo, esse instante sera o tempo para o qual S = 0.



S =3,4+16.t—5t>
5t> —16t—3,4=0
A =324

oD s
10

Logo, para encontrar a velocidade, basta aplicar:

V =16-10t, para t=3,4s
V =16-10.3,4=16-34=-18m/ s*

A velocidade negativa significa que ela aponta para baixo, que é o
sentido negativo adotado nessa questao.



